

ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

ГАЗЕТА

№ 116 (16029) Четверг, 23 июня 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Будут новоселья!

В общей массе печальных новостей, которыми полна наша сегодняшняя действительность, встречаются и радостные. Вот одна из них: в городе будут новоселья.

Домостроительный комбинат построил жилой дом по заказу шахты «Полысаевская». Приемная комиссия подписала документы на заселение первой половины - 50 квартир. Не бог весть сколько, но все же полсотни семей переселятся в новое, благоустроенное жилье уже до конца этого месяца. Вторая половина - в стадии завершения.

Полностью будет заселен и дом под строительным номером 4 в Полысаеве. В нем всего 108 квартир. Первую оче-

редь в начале года заселили «эмжэковцы», а остальные 63 квартиры будут отданы шахтерам, другим инвесторам - тем, кто вносил деньги на строительство.

Однако планы, намечаемые коллективом ДСК на первое полугодие, выполнены далеко не полностью. Причина одна: отсутствие необходимых для этого средств. Тем не менее домостроители делают, что могут, и новых квартир в городе становится все больше.

Н. ИВАНОВА.

Встреча с избирателями

В прошедший вторник в рамках дня депутата в Ленинске-Кузнецком и Полысаеве прошли встречи с депутатами Законодательного собрания Кемеровской области А. А. Филатовым и В. В. Кудешкиным.

Довольно насыщенным оказался этот день для кемеровчанина В. В. Кудешкина. Он побывал в администрации двух городов, встретился с членами совета ветеранов г. Полысаева, побывал на ряде преддипломных, расположенных на его окру-

же, рассказали о первых месяцах работы Законодательного собрания Кузбасса, принятых решениях, поделились своими оценками состояния дел, но и внимательно выслушали избирателей, взяли на заметку их предложения и критические замечания.

С. ГОРНОСТАЕВ.

Неплохо для начала

Команда авиамodelистов Дома технического творчества вернулась с областного чемпионата среди школьников и юношей по авиамodelьному спорту, где заняла шестое место.

Особенно следует отметить успех Алеши Тихонова, перешедшего в 7-й класс школы № 1. Среди младших школьников по таймерным моделям он стал третьим, а на следующий день, подготовив хорошо модель и высту-

пая уже среди юношей в том же классе, сумел занять первое место.

Добрых слов заслуживает и первоклассник Женя Оськин, завоевавший четвертое место по планерам.

Померяемся силами с «Орлами»

Похоже, команда «Заря» обрела, наконец, свою прежнюю игру. Во всяком случае, матч в понедельник с владикавказским «Автодором» проходил полностью под диктовку заринцев, и, как результат, крупная красивая победа со счетом 4:0.

Дважды отличился С. Топоров, по одному голу забил Е. Турдинский и В. Баженов. Причем по ходу матча мячей в ворота соперника могли попадать как минимум, раз в два больше. Теперь «Заря» переместилась на 13-е место в турнирной таблице.

Сегодня же названа команда, принимающая сегодня лидеров розненский клуб «Эрц» - «Орлы», а именно так перево-

дился название команды, в предстоящем туре выйдут со счетом 2:0 в воротах Иртышани, на данный момент представляют собой сильного, хорошо сбалансированного соперника. Будем надеяться, что это только раззадорит заринцев, и они сумеют вновь показать ту игру, которую ждут от них болельщики.

И. КЕДРОВ.

Знания - на вес золота!



Вот и остались позади выпускные экзамены у одиннадцатиклассников. Традиционно лучшие из лучших, отличники награждены за покоренные вершины знаний золотыми и серебряными медалями.

Но само вручение этих наград прошло на сей раз не совсем традиционно. В прошлую пятницу все выпускники-медалисты города вместе с родителями и педагогами собрались в актовом зале городской администрации. Там их тепло поздравили с заслуженными наградами заведующий городом А. А. Трофимов и глава администрации Л. Е. Астафьев. Было отмечено, что в наше трудное, сложное время не пропала тяга у молодого поколения к знаниям, образованности и интеллекту города увеличился

еще на два десятка выпускников-отличников. Выразена также надежда, что многие из них, получив высшее образование, найдут применение своим знаниям в родном Ленинске-Кузнецком. К примеру, в той же клинической больнице, ставшей филиалом Сибирского отделения Академии медицинских наук России. Слова благодарности были сказаны и в адрес родителей, педагоги которых вместе с ребятами прошли трудный десятилетний путь к сегодняшнему успеху.

А затем состоялось самое приятное - награждение. Больше всего получили медалей выпускники школы № 44. Двое - Вероника Фомина, Екатерина Гаврилова - золотые, еще шестеро - Максим Конев, Елена Денисенко, Татьяна Аларина, Елена Черняева, Сергей Седов, Татьяна Устюгова - серебряные.

Золотых медалей удостоились также Елена Баранова и Дмитрий Горовец из школы № 73, Серебряных - Алена Артюх и Евгений Дунаев из школы № 3; Юлия Вайцехович, Елена Кубышева и Анна Сапогова из школы № 20; Екатерина Янчевая и Наталья Уфимцева из школы № 35; Татьяна Платонова

из школы № 42, Марина Инзаркина из школы № 27, сестры Ольга и Наталья Ильины из школы № 8, Сергей Шлома и Николай Смолянин из школы № 9.

Остается добавить, что на этом торжестве для медалистов не закончилось. В преддверии они глгбняли участие в областном Бале выпускников, который устроил глава администрации Кузбасса М. Б. Кислюк.

И. КАТИН.

На снимках: золотые медалистки Вероника Фомина и Екатерина Гаврилова; награды выпускникам вручает мэр города Л. Е. Астафьев; снимок на пороге большой жизни.

Фото М. НИКОНОВА.



ДЛЯ НАЧАЛА такая вот цитата: «В то же время в ряде регионов стихийно создаются пенсионные фонды на условиях, не соответствующих принципам Указа «О негосударственных пенсионных фондах». При отсутствии инспекции и комиссии по рискам, необходимой правовой базы, самостоятельности местных «предпринимателей» может привести к серьезным социальным конфликтам и подорвать доверие не только к негосударственным фондам, но и к другим проводимым в настоящее время рыночным преобразованиям. Такая ситуация требует осторожного подхода к введению НПФ и очень тщательной отработки принимаемых решений». (Из материалов семинара по организации частных пенсионных фондов.)

Этой цитатой я ни в коей мере не хотел бы оскорбить инициаторов создания НПФ в нашем городе (о чем и говорило П. И. Боровиковым корреспонденту «Городской газеты» в № 107 «Городской газеты»). Однако цитата эта как нельзя лучше подчеркивает меру ответственности при создании такого фонда. И в этой связи хочется высказать несколько замечаний, по моему мнению, повышающих уровень доверия сограждан к этой новой для нас структуре рыночной экономики.

Замечание первое: «Каждый кулик свое болото хвалит». Негосударственное пенсионное обеспечение, как верно заметил в своем интервью П. И. Боровиков, является дополнением к государственной пенсионной системе. В проекте правовых документов по НПФ предполагается иметь два основных уровня: обязательное (государственное) и добровольное (негосударственное) пенсионное обеспечение. С государственным обеспечением пенсий, пожалуй, всем все понятно, и останавливаться на этом не будем. Второй уровень — негосударственное пенсионное обеспечение — более разнообразен и отнюдь не замыкается только на негосударственных пенсионных фондах. Здесь и страховые дополнительные пенсии в страховых компаниях, и пенсионные кассы (фонды) предприятий, и личные пенсионные счета в банках, и другие формы пенсионного обеспечения.

Да, каждая из этих форм пенсионного обеспечения имеет свои плюсы и минусы, но их многообразие и призвано вызывать доверие сограждан на основе свободного выбора и добросовестной конкуренции между ними (формами). Отсюда, ради справедливости, не стоит принимать, например, добровольное страхование пенсий или личный банковский пенсионный вклад для усиленного рекламирования негосударственных пенсионных фондов. Лучше, мне кажется, объяснить возможности, достоинства и недостатки каждой формы негосударственного пенсионного обеспечения с тем, чтобы каждый мог самостоятельно сделать выбор. Тогда и будет доверие.

ЗАМЕЧАНИЕ второе: «Добросовестная и

недобросовестная конкуренция». Конкуренция форм негосударственного пенсионного обеспечения в общей концепции пенсионного обеспечения в России дополняется конкуренцией между одноименными типами такого обеспечения, в том числе и в форме пенсионных фондов. Так, в проектах нормативных документов заложена концепция свободного перемещения вкладчиков и, собственно,

о размещении суммы вкладов либо в одном фонде, либо в нескольких одновременно, менять фонды для достижения наилучших результатов и т. д. То есть оно свободно в своем выборе. Теперь представьте себе предприятие становится и учредителем фонда и вкладчиком одновременно. Вопрос: будет ли предприятие использовать свое право свободного перемещения вкладчиков и, собственно,

собственно, для этого и создаются. То есть здесь имеет место тандем двух организаций: фонда и компании. Фонд деньги собирает, а компания их инвестирует, увеличивает за счет прибыльности инвестиций и возвращает фонду по мере наступления выплат дополнительных пенсий. При этом фонд полученную путем инвестиций прибыль распределяет между вкладчиками в качестве приращения

является именно фонд. И вопрос, куда поставить эту «лошадь», в схеме создания фонда и компании отнюдь не праздный, с точки зрения доверия вкладчиков. Ведь, как мы видим в первом варианте, фонд формально независим от компании и влияет или может влиять на решение по управлению своими активами. Во втором же варианте фонд является лишь устройством для сбора денежных

жет оговорить дополнительные требования к работнику, например, отработать не менее пяти лет на этом предприятии.

Это, естественно, не все плюсы от приближения фонда к предприятию, но на этом, пожалуй, остановимся. Есть и минусы, что грех таить, из них самые важные:

во-первых, отсутствие в настоящее время свободных денежных средств на суммарные стартовые затраты по организации фонда и компании и их деятельности;

во-вторых, отсутствие опыта и специалистов по работе на рынке инвестиций.

Поэтому наилучшим вариантом, думается, будет, пока, открытие на таких предприятиях пенсионных касс на принципах общественных некоммерческих организаций, естественно, с учетом всех плюсов и смягчением или ликвидацией минусов. Учредителями таких пенсионных касс должны стать администрация предприятия, профсоюзные организации (и трудовой коллектив, может быть), то есть вкладчики по коллективному договору.

В свою очередь, пенсионные кассы предприятий, оставив за собой ряд функций по основной деятельности, делегируют остальные в городской пенсионный фонд (или ассоциацию пенсионных фондов), где предприятия выступают коллективными вкладчиками. Наряду с корпоративной схемой, городской фонд должен использовать и региональную схему: принимать добровольные индивидуальные вклады предприятий и организаций, на которых, исходя из их численности, нерационально создавать пенсионные кассы. Учредителями такого фонда могут выступать администрация города, банк (или банки), страховые, профсоюзные или иные организации, в том числе коммерческие, достаточно ясно сознающие, что занимаются более благотворительностью, нежели извлечением прибыли.

Фонд этот (или фонды) юридически должен выступать как общественная некоммерческая организация и заниматься организационной, консультационной, методической помощью пенсионным кассам предприятий и полным набором функций (от приемов вкладов до выплат пенсий) остальным вкладчикам и участникам.

По желанию руководящих органов фонда (куда должны входить не только учредители), он может либо создать управляющую компанию для проведения инвестиционной политики, либо оставить у себя депозитарную функцию, то есть распределять активы фонда по договорам действующим финансовым компаниям и фондам для последующих инвестиций и получения прибыли, так необходимой нам, когда придет время получать пенсию.

Вот, пожалуй, и все, о чем я хотел сказать. Ну а решать уж нам всем, кого беспокоит, как мы будем жить дальше.

А. ДЮКАРЕВ.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД: ЗА И ПРОТИВ

● Возвращаясь к напечатанному



пенсионных накоплений, между различными фондами. Возможность выбора и перемещения между фондами, по мнению разработчиков, позволяют создать здоровую конкуренцию между фондами, когда вкладчики будут переходить в фонды с более эффективным управлением и лучшими экономическими показателями. Отсюда первое: утверждение «Изыть до этого он (вкладчик) свои накопления не может» представляется спорным. Может и даже обязан, если у него есть желание безбедно встретить старость, — это раз. Может и по причинам личного характера изъять свой вклад без дальнейшей передачи в другой фонд, но надо предупредить его (вкладчика), что сумма, полученная им на руки, вряд ли будет превышать 50 процентов от размеров внесенного вклада (налоги на эту сумму, издержки фонда по этой операции и недополученная прибыль) — это два.

И второе: желание инициаторов создания фонда видеть в числе его учредителей все мало-мальски значительные предприятия города (прямо как по телефонному справочнику) напроць закрывает возможности развития иных фондов в нашем регионе (ну, разве, что добавится на аналогичных принципах фонд районный). То есть, создаваться — то они (фонды), конечно, смогут, но при таком «монопольстве» их сегмент рынка будет очень мал. Почему?

Давайте рассуждать. Известны три типа вкладчиков: индивидуальные, групповые и коллективные. С точки зрения эффективной работы фонда — накопления значительных денежных средств — выгоднее все-таки вкладчики коллективные, т. е. предприятия — вкладчики. Если предприятие является коллективным вкладчиком, оно может добровольно принимать решение

результатов в пенсионном обеспечении своих работников? Сомнительно.

Такая, с позволения сказать, форма «маркетинга», достаточно, кстати, известная и распространенная, вряд ли позволит говорить о добросовестной конкуренции на рынке добровольного пенсионного обеспечения. И это замечательно хорошо сочетается с рассуждениями о доверии к негосударственным пенсионным фондам.

И еще одно маленькое замечание: предприятие, ставшее соучредителем фонда, несет полную имущественную ответственность, наряду с остальными учредителями, перед вкладчиками по обязательству фонда. Так что надо подумать хорошенько, прежде чем надевать на себя «хомут учредительства».

ЗАМЕЧАНИЕ третье: «Стоит ли ставить телегу впереди лошади?». Сразу оговорюсь: замечание это не бесспорно, и оба варианта создания фонда, о которых сейчас будет говориться, правомерны. Но я попытаюсь рассмотреть их через призму доверия к негосударственной системе.

Единственным, пока принятым документом по негосударственному пенсионному обеспечению является Указ Президента Российской Федерации «О негосударственных пенсионных фондах». По этому указу все создаваемые фонды являются организациями некоммерческими, предназначенными для осуществления целевого сбора и аккумулирования пенсионных взносов и пенсионных выплат его участниками в соответствии с условиями заключенных с ними договоров. Единственной формой предпринимательской деятельности фондов может быть только передача активов (собранных вкладов) фонда компаниям по управлению активами пенсионных фондов, которые,

вклады (т. е. на уставные цели) и использовать ее в других целях права не имеет. Следовательно, учредители фонда должны ясно сознавать, что ни о каких дивидендах здесь не может быть и речи. Компания же за свою финансово-трастовую деятельность и по ее результатам получает комиссию либо от суммы активов, либо от прибыли. А учредители компании, в зависимости от результатов деятельности фонда и компании, получают право на достаточно высокие дивиденды. Отсюда: обе эти структуры взаимосвязаны и, как правило, учреждаются одними и теми же учредителями. Практика показывает, что есть и исключения из этого правила. То есть для управления активами фонда могут быть использованы действующие инвестиционные институты, например, действующие чековые инвестиционные фонды. Но так как они уже имеют своих учредителей, то учредители пенсионного фонда не смогут рассчитывать на прибыль от этой деятельности.

Исходя из общих соображений, что фонд и компания должны управляться одной группой учредителей, в проекте отработаны два варианта их создания.

В первом случае группа учредителей создает управляющую компанию и фонд параллельно, при этом учредители получают дивиденды от прибыли компании и не получают ничего от работы фонда.

Во втором случае группа учредителей создает управляющую компанию (или использует уже имеющуюся), а та, в свою очередь, учреждает пенсионный фонд.

Теперь, собственно, суть замечания: кто главный в этом тандеме или куда поставить «лошадь»? Коль скоро вкладчики вносят свои денежные средства в фонд, а не в компанию, и он несет за вклады полную ответственность, то, следовательно, условной «лошадью»

средств вкладчиков и служит отделением компании.

Естественным будет предположить, что с точки зрения укрепления доверия будущих вкладчиков к фонду, первый вариант более привлекателен, хотя, еще раз оговорюсь, это не факт, и, на мой взгляд, оба эти варианта не вполне удовлетворительны, но об этом ниже.

ЗДЕСЬ не ставилась цель опорочить идею создания первого негосударственного пенсионного фонда в нашем городе, либо инициаторов его создания. Здесь, скорее, была попытка благожелательной критики и борьбы за «чистоту идеи». А сейчас, наверное, надо высказать и свой вариант негосударственного пенсионного обеспечения сограждан, то есть нас самих.

Оптимальным считается, что предприятие с численностью работающих от 1,5-2 тысяч человек уже может и заинтересовано в создании собственного пенсионного фонда (так называемые корпоративные пенсионные фонды). Почему?

Во-первых, упрощаются маркетинговые мероприятия и снижаются расходы на рекламно-маркетинговую деятельность;

во-вторых, упрощается система «обратной связи» с клиентами, учет их претензий и пожеланий, а, значит, улучшается управляемость фонда, растет к нему доверие;

в-третьих, снижаются административно-хозяйственные и управленческие расходы;

в-четвертых, имеется возможность оценить вклад каждого работника в производственный процесс и дифференцировать размеры отчислений в фонд (при коллективном вкладе), а значит, получить мощный рычаг влияния на коллектив;

в-пятых, в коллективном договоре предприятие мо-



Вошел в жизнь театр

...У Бабы-Яги была температура. И, зная об этом, Дед Мороз со Снегурочкой и звери лесные с удивлением смотрели на прыжки и ужимки, проделки и пакости злой старухи: кто бы догадался, что она болеет? А уж ребята, собравшиеся у новогодней елки в фойе Центрального Дворца культуры, и подавно не заметили никакой хвори бабы-ягиной.

Любовь Степановна Пономарева вспоминает о том давнем детском утреннике с улыбкой: большая Баба-Яга: - это что!... О маленьких и больших курьезах в ее сценической биографии она могла бы рассказывать много и долго: биография та длинной почти в жизнь. И чего в ней только не было! Однажды в спектакле ее главная героиня должна была произносить трагический монолог. А тут, откуда не возьмись, - икота. Актриса чуть ли не вверх ногами ставила, все испытанные методы уже были испробованы. Ан нет! До выхода на сцену - секунды. Любаша - чуть ли не в слезах, режиссер - почти в обмороке. Скандал да и только! Но едва шагнула Любовь Степановна из кулис - куда что делось!

Наверное, вот это и называется быть актером. Наверное, складывается это состояние, помимо таланта, еще из умения сосредоточиться до предела и выше своих сил и возможностей. Из всеохватывающей любви к своему образу-персонажу, зрителю, театру. И наверное, увидев, подметив и оценив все это, так любят, так преданы ученики школы N 7, участники школьного театра, своему руководителю - Любови Степановне Пономаревой.

Она пришла в школу, когда позади было уже очень многое - участие в самодеятельном театре ЦДК, работа медсестры, заочный режиссерский факультет и снова работа, но уже по новой специальности. Позади были удача, победы, разочарования (а как без них обойтись?), роли, несыгранные, тоже были. И дети, школа стали совершенно новой ступенькой в биографии. Должность называлась: руководитель кружковой работы, но как-то сразу пришлось решение создать в школе пионерский театр

(вспомним, что тогда, в 1985 году, пионерия еще существовала).

Отбора «танталов» не было: в театр пришли все желающие и всех возрастов. И первые же репетиции потрясли ребят. Во-первых, сразу взялись за постановку; ни больше ни меньше, благородного разбойника Робин Гуда, а во-вторых... Как же это было увлекательно, заманчиво! Обучение владению своим телом, сценическая речь, движение, фехтование. Сколько при этом было сломано самодельных деревянных рапир (а ребята приносили их с собой охапками), просто не счесть! Не говоря уже о том, что раскрылся перед ребятами абсолютно новый, доселе неведомый мир. И в этом месте мне бы хотелось сделать отступление.

Давайте без обид, но одно только местонахождение школы - 10-й участок - наводит на грустные мысли. И если уж мы говорим, что город наш забыт Богом, то десятый позабыт - позаброшен людьми. А уж как растут, воспитываются там дети, зная лишь о существовании телевизора, ему одному и ведомо. Так что сочетание: школа N 7 и театр, которым руководит профессионал, - впечатляет. Хочу при том подчеркнуть - единственный школьный театр в городе. И с самого начала, и на протяжении всего его существования стал он средоточием культуры всего поселка, ведь свои представления, спектакли он дает для всех жителей этого микрорайона. Вот и получается, что с руководителем кружковой работы школе не просто повезло, а посчастливилось.

А «Робин Гуд» тогда очень удался и пережил не одно представление и не один состав артистов. И все-таки театралов в школе поубавилось. Но это не испугало и не удивило Любовь Степановну: театр - это труд. И не из легких. Владение актерскими навыками - это еще не все. Добавьте к этому шитье костюмов, изготовление декораций, бутафории и многое другое. И те, в чью жизнь театр вошел раз и навсегда, кто остается и остался ему преданным, и есть настоящие его поклонники.



Изменения произошли и в репертуаре: от больших спектаклей перешли к миниатюрам. А дело в том, что однажды, несколько лет тому назад, наступило некоторое затишье в увлеченности ребят репетициями. Любовь Степановна, обратив на это внимание, поняла, что чисто актерское искусство становится подросткам в тягость. Да и есть ли в нем смысл, ведь они же не в театральном училище? А если еще откровеннее, то до сцены ли, когда ребенок приходит на репетицию голодный, не выспавшийся после вечерне-ночных родительских «спектаклей», зачастую одетый в грязный костюм? Нет, в школе и театре есть и очень благополучные дети, но основа его все та же - «сорви-голова», от которых школа плачет. А их как раз благополучными никак не назовешь, как и их семьи.

И выход подсказали сами ребята. А давайте, говорят, ставьте маленькие пьески... - Вот так, - вспоминает Любовь Степановна, - взяла я книгу миниатюр для пионерского театра, толстую такую, и начала мыее в жизнь воплощать. На сегодня она уже исчерпана. Но это не смутило, потому что сценки-скетчи, маленькие водевили стали писать сами, используя «подручный» материал - школьную жизнь. Теперь без кружковцев Пономаревой не обходится ни одно классное или школьное мероприятие. Остался и большой новогодний спектакль.

Спросила, не обидно ли Любови Степановне, так сказать, терять форму, отказываясь от интересных пьес? Отозвалась не сразу, с затаенной грустью в голосе признаваясь, что до сих пор хочется ей играть. Так и осталась мечтой роль Луизы из «Коварства и любви» Шиллера. Но тут же доба-

вила, что все равно когда-нибудь и исполнит она, мечта. Будет такой спектакль у них в театре.

Хорошо бы. Тем более, что внешность Любови Степановны до сих пор позволяет героине играть - тоненькая, темноволосая, с блестящими глазами, очень выразительное лицо и такие же по выразительности и пластике руки. А голос! Еще В. А. Рошаковский, режиссер театра ЦДК, говорил, что «все цифры в выступлениях агитбригады надо проучать Пономаревую». Она те показала в работе бригад-ударники со слезой в голосе произносила, на самой звенящей ноте.

Особенно нравилась фраза: «Труженики трижды орденоносного Кузбасса!» - и сейчас декламирует Любовь Степановна, - А еще любила приветствия во время праздничных демонстраций. Гордилась тем, что именно мне доверяли представлять лучших из лучших людей города, поздравлять их с праздником.

Значит, где-то права я - есть разочарование в жизни? Ведь после известного театра в городе, после лучшей в области агитбригады, приглашений на телевидение, института, в конце концов, и - детский театр, в котором и не нужно, собственно, актерское мастерство?

Глаза Любови Степановны темнеют и становятся колючими. Поток обвиняющей речи непрерывен. Неужели я так и не поняла, для чего она сейчас работает? Да знаю ли я, что это такое, когда ученик, неспособный овладеть школьной программой, просто из-за отсутствия памяти, вдруг заучивает наизусть целую роль? А это значит: может уже и чуть лучше учиться.

А когда все вместе собираются они на репетициях? О чем тогда только не

говорят, безгранично доверяя Любови Степановне, - о доме, родителях, друзьях и даже учителях... А она - им, зачастую, о самых элементарных правилах гигиены, культуры, ухода за волосами, одеждой. И ведь не обижаются, слушают. Иногда беседы серьезнеют: о взаимоотношениях между ребятами, жалости друг к другу, дружбе, любви, вообще о жизни. Вот так - как взрослый с детьми и как их ровесник.

Так можно ли после этого говорить о том, что она о чем-то жалеет? Она просто отдает детям свой талант, данный ей Богом. Она ведь верующий человек. И Бог, вера учат ее делать добро молча, спокойно, не требуя за то особой платы, не считать труд свой, служение людям жертвой.

А еще ребята очень любят и потому часто просят рассказать о ее прошлом: театре, ролях. Слушают, и удивляясь, и завидуя, и восхищаясь. К слову, самой любимой остается у Любови Степановны роль Бабы-Яги. Не злобная она у нее и хитроумная, а такая, как у Филатова, помните: «так ведь я - дитя природы, пусть дурное, но - дитя...»

Театр в школе N 7. Теперь уже изученный детьми мир. Да, никто из бывших кружковцев не стал профессионалом. Но в этом ли главное? Театралы Пономаревой бегут на репетиции с удовольствием. Бегут, потому что знают: здесь, на сцене они забудут о том, что их окружает. Они отдохнут от действительности жестокой и жесткой. И не что иное, как театр, даст им силы выжить в этом мире.

С. ЛЕНСКАЯ.

На снимках: фотографии из архива школьного театра.

● ИЗ НОВЫХ СТИХОВ

Все та же торная дорожка,
В мир выводившая меня.
По-заволокински гармошка
Запела где-то у плетня.
И по-залестью, по заречью
Тот говор эхо разнесло.
В нем было что-то человежье,
Что через сердце проросло.
Мелькали годы мимо окон,
Цвели алтайские сады.
И кто-то, будто Заволокин,
Ласкал гармошкины лады.
Повечеру взгрустну немножко,
Когда луна меж звезд горит.
По-заволокински гармошка
Сама с собою говорит
говорит
А. ШИШКИН

Я что-то Вам о счастье лопочу
И о стихах, и о сомнениях что-то...
Но, знаете, я очень есть хочу,
А Вы меня встречаете с работы.
Я в доме печь топлю и верю сном,
И снится мне огонь, как крылья птицы,
Мне б так хотелось Вас совсем не знать,
Что я бы согласилась не родиться.
Я не кривляюсь, я была иной,
Я Вам писала письма и ревелала:
Я есть хочу, а что Вы не со мной...
Что - любите...
Любите - Ваше дело.
Г. ЗОЛОТАИНА.

Носит одуванчик Желтенький кафтанчик,
А потом цветок медовый надевает свитер новый,
Но проказник - ветерок унесет тот свитерок.
Л. ХОМЕНКИНА

ВОДА ШИПИТ

Бродя по городу однажды,
Танюшу одолела жажда.
Но трехкопеечных монет,
На грех, в карманах наших нет.
Рубля, хоть город областной,
Не разменяешь - ной не ной.
Ну что ж, из-за одной монеты
Пришлось купить нам три котлеты.
И вот монетка в автомате,
Вода шипит - ну, подставляйте!
Ты растерялась и забыла
Стакан подставить.
Смеху было!
Вл. ЛИШОВ.
(1990.)



ВЕСТНИК ГАИ

За пять месяцев в городе Ленинске-Кузнецком зарегистрировано 53 дорожно-транспортных происшествия, в которых три человека погибли и 62 травмировано, в том числе два ребенка погибли и 19 травмировано.

За данный период водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, совершено 7 дорожно-транспортных происшествий, что на два случая больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Так, 3 мая в поселке Байкаимский водитель Н. С. Антонов, работник шахты имени 7 Ноября, в состоянии алкогольного опьянения не справился с рулевым управлением автомобиля «ВАЗ-21063» и совершил наезд на препятствие, в результате чего два пассажи-

ра получили травмы. 14 мая по улице Щербакова водитель В. А. Молостов, работник той же шахты, на мотоцикле «М-67» не справился с рулевым управлением, съехал в кювет, в результате чего сам виновник и его пассажир получили травмы. Водитель находился в состоянии алкогольного опьянения.

А всего за управление в нетрезвом состоянии задержано 634 водителя, среди которых А. Э. Дадабаев, работник шахты имени Кирова, В. Н. Евдокимов с шахты «Комсомолец», С. В. Бабиков с шахты «Кузнецкая», П. К. Климов из Польшаевской автобазы, Г. А. Шерин с шахты имени Ярославского, В. Ю. Жданов из ПАТП-1, Н. Е. Васяткин из Ленинской автобазы.

По вине пешеходов совершено 26 дорожно-тран-

спортных происшествий это почти каждый второй случай.

Так, например, 13 мая по улице Сурикова работник шахты имени 7 Ноября И. М. Кольцов в пьяном виде переходил дорогу перед близко идущим мотоциклом, в результате чего пострадали ни в чем неповинный водитель и сам виновник.

За пять месяцев задержано и наказано в административном порядке 1058 пешеходов за различные нарушения правил дорожного движения. Среди них Н. П. Рыдаков, работник ГТМО, В. А. Семенов с шахты имени Кирова, И. Н. Куртин из «Сиб-Дамель-Новомага», Н. П. Сафронов с шахты «Кузнецкая», Ю. В. Цупрунов с шахты «Польшаевская», В. А. Павлюченко с шахты «Заречная».

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор ГАИ.

С 1 июня по 1 августа в городах области проводится операция «Чистый воздух».

На автотранспорт, как источник загрязнения атмосферы, специалисты давно обратили внимание. Выхлопные газы автомобиля не только имеют неприятный запах, но и ядовиты. В их состав входит примерно 200 веществ. Одним из главных и опасных компонентов выхлопа является окись углерода (СО), которая, соединяясь с гемоглобином крови, мешает ему нести кислород к тканям организма. В городских условиях водители

ЗА ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

часто подтормаживают автомобиль двигателем, опуская педаль газа при включенной передаче. Такой режим «принудительно холостого хода» составляет 30 процентов времени движения транспорта. Но именно на этом режиме в воздух выбрасывается наибольшее количество токсичных выхлопных газов.

Вот почему нужно постоянно проверять уровень содержания СО в отработанных газах. При техническом осмотре на это об-

ращается особое внимание.

Каждому из вас под силу довести содержание окиси углерода в выхлопе до нормы. А лучше, если это сделают специалисты, которые проводят проверку и регулировку на СТО, а также во всех крупных автохозяйствах города. Поддержание автомобилей в хорошем техническом состоянии - важный резерв оздоровления воздуха города.

Н. ШИРШОВ.
Старший госавтоинспектор.

Как ездить экономично

Что влияет на расход топлива в автомобиле? Все: погода, состояние автомобиля, самочувствие и характер водителя, дорога и т. д. Можно выделить четыре основных группы факторов: масса автомобиля; техника вождения; обтекаемость; техническое состояние.

Чем больше масса автомобиля, тем больше должен затратить двигатель мощности на его разгон. Поэтому если автомобиль и багажник полностью загрузить, то он будет расходовать больше бензина, чем пустой. **Первый принцип экономичного вождения:** все лишнее - из машины.

В соревнованиях на экономичное вождение разница расхода топлива у разных водителей на одном и том же маршруте достигает 20-30%. Поэтому **второй принцип:** совершенствуйте технику вождения; вы будете реже бывать на бензозаправке, если:

движение автомобиля будет как можно более равномерным и плавным. Ничто так не увеличивает расход топлива, как режимы разгона и торможения. Например, при разгоне расход возрастает почти в 1,5 раза по сравнению с равномерным движением. Поэтому меньше разгонов и торможений. Из-за них в городах расход топлива на 20% больше, чем на магистралях;

вы не будете засиживаться на низших передачах, предпочитая самую экономичную - прямую или повышенную. Например, на «Жигулях» практически выполняем движение со скоростью 40 км/ч на любой передаче - от I до IV. При этом расход топлива на I передаче 16 л., на II - 9 л., на III - 6,5 л., на IV - 3 л на 100 км, т. е. различие почти в 5 раз, поэтому скорее на высшую передачу;

будете использовать накат на пологих спусках. Это позволяет сэкономить до 4% топлива. Наиболее целесообразен накат, при котором скорость не ниже 60-70 км/ч; дальше включить прямую передачу. Однако на

скользкой дороге о накате напрочь забудьте - иначе будет занос. И так, по сухому свободному уклону - накатом;

не будете увлекаться скоростью. Скорость более 100 км/ч ведет к резкому росту потребления топлива. Наиболее экономичный ди-

лировке карбюратора - 3-4%, неработающей свече - 15-18%, неправильном зазоре в прерывателе - 7-10%.

Повышенный расход вызывают недокачаные шины, перетянутые подшипники ступиц, прихвачивающие тормоза, проскальзывающее сцепление, слишком вязкое масло в картере и др.

Рекомендуется устанавливать в машине выпускаемые промышленностью магнитные прокладки, сетки. Они улучшают смесеобразование в карбюраторе, уменьшают расход топлива, а самое главное - снижают токсичность двигателя.

Говоря об экономии топлива, нельзя не вспомнить про шины - самое дорогое, что есть в автомобиле. Действительно, в перечете на стоимость 1 г на любой части машины, шины, оказывается, стоят дороже всего остального.

Поэтому несколько советов по экономной эксплуатации шин:

1. Самое главное - давление. Снижение его в шинах всего на 0,5 кг/см² (на глаз даже незаметно!) по сравнению с нормой укорачивает срок их пробега на 30%, а повышение на ту же величину - на 80%. Но если предстоит длинная дорога с высокой скоростью по шоссе, полезно на 0,2-0,3 кг/см² увеличить давление во всех шинах - это уменьшит их износ. Не забудьте потом снова привести давление в норму!

2. Ничто так не изнашивает шины, как плохая дорога. Поэтому лучше проехать длинный путь по хорошей дороге, чем короткий по плохой. При резком торможении могут срываться целые куски протектора. Поэтому резко не тормозите!

3. Не реже чем через 10 тыс. км пробега проверяйте дисбаланс колес и сход-развал на специальных стендах в автосервисе.

4. Чем легче машина рассекает воздух, тем меньше сопротивление качению и расход топлива, поэтому **третий принцип:** помните про обтекаемость.

Практически все узлы и механизмы двигателя оказывают влияние на расход топлива. Поэтому **четвертый принцип:** следите за техническим состоянием машины.

Например, перерасход топлива составляет при:

неправильной регулировке клапанов - 5-8%, накли в системе охлаждения - 15%, неправильной регу-

лировки карбюратора - 3-4%, неработающей свече - 15-18%, неправильном зазоре в прерывателе - 7-10%.

Повышенный расход вызывают недокачаные шины, перетянутые подшипники ступиц, прихвачивающие тормоза, проскальзывающее сцепление, слишком вязкое масло в картере и др.

Рекомендуется устанавливать в машине выпускаемые промышленностью магнитные прокладки, сетки. Они улучшают смесеобразование в карбюраторе, уменьшают расход топлива, а самое главное - снижают токсичность двигателя.

Говоря об экономии топлива, нельзя не вспомнить про шины - самое дорогое, что есть в автомобиле. Действительно, в перечете на стоимость 1 г на любой части машины, шины, оказывается, стоят дороже всего остального.

Поэтому несколько советов по экономной эксплуатации шин:

1. Самое главное - давление. Снижение его в шинах всего на 0,5 кг/см² (на глаз даже незаметно!) по сравнению с нормой укорачивает срок их пробега на 30%, а повышение на ту же величину - на 80%. Но если предстоит длинная дорога с высокой скоростью по шоссе, полезно на 0,2-0,3 кг/см² увеличить давление во всех шинах - это уменьшит их износ. Не забудьте потом снова привести давление в норму!

2. Ничто так не изнашивает шины, как плохая дорога. Поэтому лучше проехать длинный путь по хорошей дороге, чем короткий по плохой. При резком торможении могут срываться целые куски протектора. Поэтому резко не тормозите!

КИНО

ДК имени Ярославского
ЕСЛИ ЭТО ЛЮБОВЬ (18)
АМСТЕРДАМСКИЕ КОШМАРЫ (20).

СНИМУТ

Семья из трех человек срочно снимет благоустроенную квартиру сроком на 1 год и более в Ленинске-Кузнецком или Польшаеве. Оплата ежемесячно, ежеквартально. Звонить по телефону посредника 5-25-37.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам Ленинской автобазы и шахты имени 7 Ноября, всем родным, близким, знакомым, соседям, друзьям, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа и отца Алексея Павловича Рубцова. Низкий вам поклон.
Жена и дети.

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «КРОК» (завод «Красный Октябрь») объявляет ЗАКРЫТУЮ ПОДПИСКУ НА ОБЫКНОВЕННЫЕ АКЦИИ. Продажная цена акции - 1700 рублей.

В закрытой подписке могут принять участие: работники, для которых завод является основным местом работы, пенсионеры, вышедшие на пенсию с завода; бывшие работники завода, выработавшие на заводе трудовой стаж не менее десяти лет для мужчин, семи лет и шести месяцев для женщин и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности; лица, уволенные с завода по сокращению численности после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

Срок подачи заявок - в течение 7 дней со дня выхода объявления.

Телефон для справок 4-24-31.

Поздравляем!

С днем рождения тебя поздравляю
И желаю счастливой судьбы.
Мама.

Старшего продавца магазина № 2 **Татьяну Николаевну Попову** с юбилеем!
Желаем быть всегда красивой, здоровой, милой и любимой. Не знай забот, живи счастливо. Чтоб говорили вслед всегда: «Как эта женщина красива, Как бесконечно молода!»
Коллектив магазина.

Милую, любимую доченьку **Юлию Лукьянченко** с 17-летием!
Пусть глаза твои светятся счастьем
И тоска не томится в груди.

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Учредители:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21432. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 4375
Цена одного экземпляра - 50 руб.